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Курс є практично орієнтованим, але передбачає і певну кількість лекцій із розширенням 
теоретичних знань, набутих під час вивчення курсів « Дитяча література» (як дітям готувати розповідь 
про письменника, план аналізу твору, літературознавчі поняття), «Основи культури і техніки мовлення» 
(підготовка твору до виразного читання, виразне читання), «Методика навчання української мови» (розділ 
«Методика класного і позакласного літературного читання»). 

Практичні заняття курсу - це групова та індивідуальна робота здобувачів освіти  (аудиторна та 
самостійна). Виконанню завдань, що підлягають контрольному оцінюванню, передує практична 
аудиторна робота з повторенням теоретичних матеріалів із теми, детальним інструктажем щодо 
виконання обов’язкової практичної роботи. Також під час заняття здобувачі об'єднуються у мінігрупи для 
виконання роботи за аналогією. Викладач має змогу направити роботу, проаналізувати отриманий 
результат, допомогти зрозуміти сам процес роботи над практичним завданням. А здобувачі освіти 
допомагають один одному краще зрозуміти процес виконання роботи. Така підготовка робить здобувача 
освіти не тільки активним учасником освітнього процесу, а й відповідальним за своє навчання і готує  до 
якісного виконання індивідуальної практичної роботи.  

Використання групової роботи під час викладання курсу дає змогу викладачу: створити умови для 
формування спеціаліста нового часу; спеціаліста, який вчиться не тільки передавати свої знання і 
контролювати рівень їх засвоєння у майбутніх учнів, а й готовий відмовитися від автoритарнocтi, 
звернутися до пeдaгoгiки спiвробiтництва. Адже групова форма роботи має велике значення для 
формування самостійності майбутнього вчителя. Заняття в малих групах допомагають удосконалити 
навички спілкування та співпраці. Дискусії у малих групах стимулюють роботу в команді, розвивають 
почуття терпимості та поваги до думки інших. Результатом цього процесу стає як сформована здатність 
організовувати роботу групи (планувати дії; розподіляти ролі; дотримуючись норм співпраці, 
реалізовувати задумане; представляти свої висновки у вигляді моделі, схеми тощо), так і здатність 
свідомо обирати зручну й ефективну форму роботи над завданням і за потреби ініціювати групову роботу.  

Для викладача групова робота в аудиторії створює умови для коригування траєкторії навчання 
здобувачів освіти та відпрацювання навичок командної роботи. Формування навичок командної роботи є 
важливим аспектом сучасного освітнього процесу, оскільки ці навички не лише сприяють успішній 
реалізації  завдань навчання, а й розвивають ключові компетентності, такі як співпраця, комунікація, 
лідерство та уміння вирішувати проблеми. 

Таким чином, удосконалення читацької грамотності здобувачів освіти на засадах інтегрованого 
підходу у сучасному освітньому процесі є важливим елементом педагогічної стратегії, спрямованої на 
комплексний розвиток майбутніх учителів початкових класів, на підвищення їхнього рівня мотивації до 
навчання, на глибоке та якісне засвоєння навчального матеріалу, на ефективне використання 
навчальних годин у освітньому процесі. 
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ВІРТУАЛЬНА ТА ДОПОВНЕНА РЕАЛЬНІСТЬ ЯК ЕЛЕМЕНТ СТАНОВЛЕННЯ ОСВІТНЬОГО 
СЕРЕДОВИЩА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 
Актуальність дослідження. Сучасний світ характеризується стрімким розвитком інформаційних 

та комунікаційних технологій, що впливають на всі сфери життя людини, зокрема, і на освіту. Освіта, як 
важливий фактор соціального та економічного прогресу, потребує постійного оновлення та 
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вдосконалення, щоб відповідати сучасним вимогам та викликам. Одним із напрямків модернізації освіти 
є використання нових технологій, таких як віртуальна та доповнена реальність (VR та AR), які дозволяють 
створювати інноваційні та ефективні навчальні середовища. 

Віртуальна та доповнена реальність – це технології, що змінюють спосіб сприйняття та взаємодії 
з реальністю за допомогою спеціальних пристроїв, таких як гарнітури, смартфони, планшети тощо. 
Використання VR та AR у освіті може мати багато переваг, як-от підвищення мотивації, зацікавленості, 
запам’ятовування та розуміння учнів, а також розширення можливостей для моделювання, 
експериментування, співпраці та креативності [1]. 

Особливо актуальним є використання VR та AR в початковій школі під час формування основ 
пізнавальної діяльності та особистісного розвитку дитини. Зважаючи на вищесказане, можна 
стверджувати, що дослідження впливу VR та AR на становлення освітнього середовища початкової 
школи є актуальним і важливим для теорії та практики освіти. VR та AR є предметом багатьох досліджень 
вітчизняних учених, які вивчають їх теоретичні та практичні аспекти, а також їх вплив на навчання та 
розвиток учнів. Серед учених варто виділити таких як О. Буров, О. Гриб’юк, Н. Задерей, О. Задоя, 
О. Литвинова І. Мельник, О. Патлайчук, В. Селіванов, С. Семеріков, О. Слободяник, О. Соколюк, 

В. Тимчина, Ю. Трач та ін. 

Мета дослідження – визначити можливості та особливості використання віртуальної та 
доповненої реальності для становлення освітнього середовища початкової школи. 

Виклад основного матеріалу. Віртуальна реальність (VR) та доповнена реальність (AR) є 
сучасними технологіями, які дозволяють створювати та переживати імерсивні, інтерактивні та адаптивні 
середовища, що імітують або розширюють реальний світ. Ці технології мають великий потенціал для 
застосування в освіті, оскільки вони можуть підвищити мотивацію, увагу, залученість та співпрацю учнів, 
а також надати їм можливість вивчати складні та абстрактні поняття, які важко пояснити за допомогою 

традиційних методів [2; 3]. 
За визначенням, VR є технологією, що створює комп'ютерно генероване середовище, яке 

повністю замінює реальне оточення користувача, та дозволяє йому взаємодіяти з ним за допомогою 
спеціального обладнання, такого як гарнітура, контролери, сенсори тощо. AR є технологією, що 
накладає комп'ютерно генеровані об'єкти, зображення, звуки або інформацію на реальне оточення 
користувача та дозволяє йому взаємодіяти з ними за допомогою смартфонів, планшетів, окулярів 
тощо [2; 3]. 

За класифікацією, VR та AR можуть бути поділені на різні типи залежно від ступеня реалізму, 
імерсії, інтерактивності та контенту. Наприклад, VR може бути невербальною (тільки візуальна), 
вербальною (візуальна та аудіо), або повною (візуальна, аудіо та тактильна). AR може бути маркерною 
(вимагає спеціальних символів для активації об'єктів), маркер незалежною (використовує розпізнавання 
обличчя, тексту, зображень тощо), або локаційною (використовує GPS, компас, акселерометр тощо). VR 
та AR також можуть містити різний контент, такий як симуляції, ігри, навчальні матеріали, розважальні 
застосунки та ін. [2]. 

За історичним та сучасним контекстом, VR та AR мають довгу та багатогранну історію 
розвитку, що почалася ще в 1950-х роках, коли були створені перші прототипи віртуальних 
середовищ, такі як Sensorama, The Sword of Damocles, The Ultimate Display тощо. З того часу, VR та 
AR пройшли різні етапи еволюції: від примітивних до сучасних, від військових до цивільних, від 

експериментальних до комерційних. Сьогодні, VR та AR є широко доступними та популярними 
технологіями, які широко використовуються в сфері освіти. Так, програми віртуальної та доповненої 
реальності можуть бути використані на різних уроках в початковій школі, залежно від навчальних 

цілей та плану заняття. Вони допомагають зробити навчання більш захоплюючим, інтерактивним, 
візуальним та практичним. Однак, такі заняття потребують певної підготовки обладнання, інструктажу 
та контролю з боку вчителя для  забезпечення безпечного та ефективного використання цих 
технологій [2]. 

Наведемо приклади застосування деяких з них: 
● Google Expeditions – це програма, що дозволяє організовувати віртуальні екскурсії до різних 

місць за допомогою смартфонів та картонних VR-оглядачів. Вона може бути використана на уроках 
інтегрованих курсів «Я досліджую світ», «Мистецтво» та інших предметах, залежно від інтересів учнів. За 

допомогою Google Expeditions можна відвідати різні континенти, країни, міста, природні ландшафти, 
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національні парки, острови, музеї, галереї, театри, опери, концертні зали; побачити історичні місця, 
пам’ятки, музеї, палаци, фортеці, храми, піраміди, колізеї, статуї, вулкани, пустелі, океани, різні 
екосистеми; вивчати анатомію, різні стилі, напрями, жанри, художників, композиторів; досліджувати 
космос, сонячну систему, планети, супутники, астероїди тощо [3; 5]. 

● Melchemistry – це сервіс, який пропонує цікаві та безпечні хімічні експерименти для здобувачів 

початкової освіти. За його допомогою можна показати учням структуру молекул, проводити наукові 
проєкти та грати в освітні ігри. Melchemistry можна використати на уроках математики, інтегрованих курсів 
«Я досліджую світ», «Мистецтво» та інших предметах, на яких потрібно демонструвати різні явища та 
процеси. Також цей сервіс можна використати для того, щоб пояснити учням, що таке речовини та їх 
властивості, хімічні реакції та їх види, кольори та світло, кристали та мінерали тощо. Таким чином, 
Melchemistry – це чудова альтернатива шкільній лабораторії, яка допоможе зробити уроки більш 
захоплюючими та ефективними [2; 6]. 

● CoSpaces Edu – це платформа для створення інтерактивного 3D-контенту, що 

використовується для візуалізації та дослідження різних тем. Вона дає можливість учням створювати 
власні VR/AR-світи, а також досліджувати готові сцени, створені іншими користувачами. CoSpaces 
Edu має зручний інтерфейс drag-and-drop, що дозволяє учням легко створювати 3D-сцени без 
спеціальних знань програмування; дає можливість спільно працювати над створенням VR/AR -сцен, 
що сприяє розвитку комунікативних та командних навичок; доступний на різних платформах  (на 
смартфонах, планшетах, комп'ютерах включно) VR-окуляри тощо. Цей ресурс можна 
використовувати для візуалізації наукових концепцій, геометричних фігур; створення віртуальних 

екскурсій до історичних місць, 3D-моделей картин, скульптур, архітектурних пам'яток; відтворення 
історичних подій та ін. [4]. 

CoSpaces Edu робить навчання цікавим та захоплюючим, сприяє підвищенню мотивації учнів; 
допомагає зрозуміти складні теми за допомогою візуалізації та інтерактивності; дає можливість проявити 
свою креативність та освоїти навички, що будуть затребувані в майбутньому, такі як 3D-моделювання, 
VR/AR-розробка тощо. Зокрема, CoSpaces Edu має ряд функцій, що спеціально розроблені для роботи з 
молодшими школярами, а саме: містить бібліотеку готових сцен, які можна використовувати вчителями 

на уроках; має набір персонажів та шаблонів, що діти можуть використовувати для швидкого створення 
власних сцен; має спільноту, у якій учні можуть ділитися своїми сценами з іншими користувачами. 
Загалом, це чудовий інструмент, який можна використовувати для навчання молодших школярів на 
різних уроках [4]. 

Висновки. Отже, використання VR та AR в освіті створює інтерактивні та імерсивні умови для 
навчання, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу. Ці технології відіграють ключову роль у візуалізації 
складних понять, моделюванні різноманітних процесів та явищ, а також у створенні безпечного 
середовища для експериментів. Вони також сприяють розвитку важливих навичок у молодших школярів, 

таких як критичне мислення, співпраця, комунікація, креативність та ін. Також VR та AR дозволяють 
персоналізувати навчання, адаптуючи його до індивідуальних потреб та інтересів учнів, що підвищує 
мотивацію та інтерес до освітнього процесу. 
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